

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 15 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 27 (241)

Суббота
10 января
1925 г.

Условия подписки

на газету вместе с „РОСТА“ на 1 мес.
Для крест. ВИК и просвет. учрежд. 1 р.
Для с. служ. в уезде, ПО, адм. уч. 2 р.
Для торг.-хоз. орг. уезда, частн. торговцев и торг. посредн. 6 р.
Плата за объявления: 20 к. за строчку пети-та позади текста и 50 к.—впереди текста.
О потере документ.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Админ. учреждениям—СКИДКА.

Крестьянство!

Исполним долг гражда-
нина—

внесем налог полностью

и до срока.

Всем ячейкам РКП Ижмо-Печорского уезда.

Газета „Правда“ в данный момент производит на своих страницах смотр ячеек РКП по всему Союзу Республик. Конечно, он объявлен раньше, но мы только что на днях получили последние номера газеты „Правда“, в которых как раз и указывалось об этом смотре.

Смотр ячейкам РКП объявлен не для того, что бы одну похвалить за работу, а другую побороть за плохую постановку работы. Нет, смотр имеет целью выяснить действительное состояние наших ячеек в городах-ли на фабриках, заводах, или в сельских местностях, как наш Ижмо-Печорский уезд; выяснить, насколько хорошо или насколько плохо наши ячейки работают; отвечает ли работа их общепартийной линии, действительным нуждам широких трудящихся масс; насколько наши ячейки пользуются авторитетом среди крестьянского населения; какие существуют ненормальные явления в ячейках, явления, которые тормозят ее работу: внутри ли таковые явления или вне ее.

Вот те основные стороны об наших ячейках, какие преследует собою смотр.

Нам нужно сознаться, что, живя чуть не за полярным кругом, мы очень мало знаем о жизни ячеек центральных районов, так как к нам центральных газет попадает сравнительно мало. Что касается о жизни наших ячеек центральных районов наверно понятия не имеют, ибо (и в этом нужно сознаться) мы ведь ни разу не додумывались осветить о жизни и работе той или другой ячейки РКП в центральном нашем органе «Правда».

Если принять во внимание наши условия связи, обстановку, темноту, экономическое состояние как отдельного крестьянина, так и в целом уездного хозяйства, то безусловно работа и наших ячеек может быть признанной удовлетворяющей требованиям. Точно также имеются и ненормальности.

Так вот, приглашаются товарищи, работающие в волостных ячейках РКП, принять активное участие в смотре ячеек РКП газетою «Правда».

Полнее будет этот смотр, если в нем примут участие и широкие крестьянские массы, культурные работники, не принадлежащие к нашим организациям.

Материал просим направлять непосредственно в газету «Правда» по адресу: г. Москва, Тверская, 48.

Мы надеемся, что наша просьба не останется без отклика, а будет поддержана.

Земельные дела

нас интересуют. Агроном ни разу не посетил нашу волость за эти 7 лет.

с. Ухта.

У нас с ноября месяца в каждое воскресенье ячейками РКП и РЛКСМ ставятся спектакли, а пред ними делаются доклады, напр.: о с. х. налоге, о кооперации, правах женщины, как udобрать поля и другие. Крестьяне охотно посещают, охотно слуша-

ют и особенно интересуются по полководству, так как со дня наступления Советской власти, ни разу еще не посетил нашу волость агроном. Желательно-бы, чтобы он хоть раз посетил и разъяснил-бы крестьянам, какие новшества должны и могут вводить крестьяне на своих полях и лугах.

Крестьянин.

Как чорт ладану боится.

Довелось мне быть в Кельяноуре. Случайно мне один из мужиков, нужно сказать из передовых мужиков, сообщил такую интересную штуку, что они нововведений в своем крестьянском хозяйстве боятся, все возможности к переходу есть, даже есть острая необходимость, а все-таки боятся. Даже такая простая штука, как, например, конопля, уже и семена были куплены, но они и донны лежали вверху дома, под крышей, уже испортились. Травосеяние вещь то же не очень сложная. Но от привычки дедушек отстать не хочется.

Не понимаю, зачем давать портиться семенам, коли их можно использовать.

Сол.

Мелиорация.

21 сентября в д. Вертепе, Красноборской волости на общем собрании гр. в присутствии уездного агронома тов. Горбушина и уездного землеустроителя Вухаро-

ва организовано мелiorативное товарищество по осушке болота „Еровей сай“. На этом собрании записалось 32 домохозяина. На второй же день организации часть членов приступила к работе по с'емке, нивелировке. Состав т-ва изменялся; одни выходили, а другие входили.

Всего за осень проработано 249 подещин, не включая работы агронома и землеустроителя. Произведены: с'емка, нивелировка, прорыты две большие канавы. Соввласть членам данного т-ва отпустила премвальную сумму в виде скидки с единого с-х налога по 30 процентов с каждого члена домохозяина. Т-во обратилось с ходатайством перед вышестоящими учреждениями о денежной и долгосрочной ссуде для т-ва. Работы по осушке болота должны быть окончены в лето 1925 года. Т-во думает организацию к весне закончить, ограничившись 50 или 60 членами. Тяга в члены товарищества большая.

Мелиоратор.

Имба-читальня—культурный центр.

Обставляйте лучше дело народного просвещения.

Курорт.

Плохо еще у нас в СССР обстоит дело с курортами, тысячи рабочих, особенно работники просвещения лишены возможности восстановить утраченное свое здоровье, в хорошо оборудованных курортах. Максимум энергии прилагается на это госучреждениями по. Это „по“ мешает всему.

Галовский ВИК в этом отношении опередил всех. Он без всяких „по“ поместил Уст-Ижемского учителя в конурочку, где через любую щель можно узреть, что творится на белом свете, где не нужна никакая винтеляция, где учитель (бедняга) может превосходно закалить себя, чтоб перенести всякие невзгоды. Между тем „агнец св. Харлампия“ обретается рядом с ним в райских хорах.

Нельзя ли состав ВИК-а немножечко закалить в подобных условиях, а агнца поставить в условия св. Антония“.

Усть-Зоньяс.

Крестьянин! Окружи вниманием избу-читальню в своей волости—

В с. Брыкаланском.

(Советский ученик).

2-го ноября состоялось собрание всех служащих волости. Перед концом народный учитель сообщил, что у него имеется бедный, но способный ученик, охотно учителя, только ходить в школу нет ни рубашки ни штанов. Так нельзя ли между служащими собрать средства и купить мальчику Платону рубашку и брюки, чтобы он учился. Служащие предложение охотно приняли, тут же собрали денег по 50 коп, по 1 руб. и купили 7 ноября Платон идет впереди всех и поет интернационал в новой рубашке и штанах.

А сейчас Платона ребята зовут советским учеником.

Тервиньес.

Укрепляйте власть на местах.

Крестьяне, вы в этом заинтересованы кровно.

По Ухте.

С 25 ноября по 2 декабря с.г. по Усть-Ухтинской волости проводилась неделя в помощь больным и раненым красноармейцам. 27—XI с агитационной целью была вынуждена живая газета. От РКП (б) были выдвинуты два сборщика. Работа шла только по с. Ухте, ввиду отсутствия связи с др. деревнями из-за распуты. Средства собрано 20 р. 77 коп., каковая сумма выдана по назначению.

Член комиссии Л. К.

Кочующий сель-совет.

30 ноября в с. Усть-Ижме состоялось общее собрание граждан в присутствии около 50 человек. На повестке дня стояли злободневные вопросы и крестьяне отнеслись серьезно. Един. сельхоз. налог, введена полостью и в срок. Выказались за решительную борьбу с пьянством и самозурением.

Но в одном вопросе граждане, что называется, свихнулись. По их прежнему постановлению сельсовет должен перекочевывать с места на место, находить в каждом дворе хозяина 3 месяца, а по истечении этих месяцев перекочевывает в следующую хату. На этом основании с грехом пополам так или иначе водворить сельсовет в общественное помещение, которое занимает местный избы, но довели ли до конца постановление—не знаю, так как хотя постановление и состоялось, но граждане на такую махинацию смотрели недовольно. Кстати, по квартирную плату не платят и даже с ним лет двадцать до года.

Следует бы обратить внимание.

Присутствующий

Пильегорцы.

Выписка из протокола № 2 общего собрания гр-н Пильегорского общества, Щельюрской волости. 9/XII 24 г.

§ 4 Слушали: Доклад начальника Миллиции 16 района т. Филиппова о цели и значении борьбы с пьянством и самозурением.

Постановили: заслушав доклад, мы, гр-не дер. Пильегоры, констатируем следующее: принимая во внимание рост производительности „зеленого змея“ самозура в нашей деревне и проводимой борьбы советским правительством с этим злом, мы, гр-не постановляем: пьянство и самозурение искоренить в корне раз и навсегда в своей деревне, и рука об руку с борющимися с этим злом органами Миллиции.

Подлинный за надлежащими подписями. Верно:
Председ. Пильегорского с. совета

Филиппов

Секретарь П. Филиппов.

А еще секретарь!

Гр-н села Галово Канев 30 ноября попался самогону в Галове с бывшими собратьями кулаками и, как человек холостой, вздумал подыскать человека женского пола, которая бы удовлетворила его желание. И вот пошел к одной вдовушке Каневой Парасковье, но последняя не пустила его даже в избу, отчего Канев разсердился и разбил два стекла. Канев этим, конечно, не считал себя удовлетворенным, а поэтому искал другую особу. Нашел в Каневой Павле, но к великому сожалению и она не согласилась, не смотря на то, что Канев говорил ей, что он местный начальник и все его приказания и желания должны исполняться. Хотя и сарафан изорвал, но ничего не получил. Стыдитесь, секретарь.

Презирающий.

Бог так заведующий.

13 декабря заведующий хозяйством больницы Рочев К. Г. послал заявление председателю культа верующих Гамцерки, что он желает вступить в члены культа верующих, просьба не отказать. Вот так бывший партизан, наверно он с целью вернул в члены К. П.

Служащие больницы, берегите себя, чтобы и вас не потянул Рочев в кружок верующих.

Сарафан.

Новый способ езды.

Председатель Устьжемского сельсовета с секретарем отпра- вился по сбору налогов в деревню Галфедь.

Расстояние от Устьжмы до Галфедь 2 версты. Назвать подводу средства нет, ити пешком—главарям общества не прилично.

Взяли у гр-на старые дровни; собрали мальчишек десяток; запрягли их; сели вдвоем и покатили, где шажком, а где и рысью.

Доехав полдороги мальчишки выбились из сил и больше тапнуть не могли, т-к воз оказался тяжелый.—Два туловища с одеждой весом будут больше десяти пудов. Пошлось елезти и мальчишек отправлять назад, а сами пошли до Галфедь пешком.

Когда мальчишки возвращались, на их счастье по пути пошел Устьжемск. учитель П. Ему как учителю тоже ведь не прилично ити пешком П погр-нул мальчишек, сел в сани, и ему наверно стало совестно, а поэтому проехав саженой десять, слез обратно.

Гр-не, Ижмо-Печузды, будьте правильно ли поступили.

Уго.

Ухтинцы не отстают.

Сбор един. с.-х. налога к сроку для государства имеет колоссальное значение и каждый крестьянин должен внести налог к сроку, кто не враг себе и государству. В этом залог нашего благоустройства и страны. Усть-Ухтинская волость, хотя по народонаселению малочисленна, но расбросана и при том хозяйства слабые. На круглый год своего урожая хватает только у 2—3-х кр-в, всем остальным приходится питаться покупным хлебом по 3 р. 35 коп. за пуд. Заработков нет, кроме охоты. В наступающий год не удачная, улов белок слабый, но все же налог к первому сроку внесли полностью, учтя всю важность своевременного сбора налога к советскому правительству и этому. ВИК, не считаясь с репутацией, постарался.

Л. К.

Хлебопродукт обрати внимание.

В д. Порожской Кедвадомской вол. агент хлебопродукта Матвей Терентьев торгует бойко с помощью святых угодников, не смотря на то, что восьмой год уже как существует советская власть, все же так Терентьев не мог еще свыкнуться с порядками и законами советской власти.

Когда зайдешь в лавку прежде всего тебе бросается в глаза множество икон. Сразу подумаешь: что идет торговля иконами, но оказывается нет. Это только в лавке для украшения и приманки забитых религиозным дурманом тружеников. Пора бы уже гр-ну, Терентьеву торговать без притупления, не забывая, что торгует через организацию.

Обратите, кому следует, внимание. Сельсовет не знает порядка; член ВИК Семашкин хотя и знает, не обращал внимания; инструктор хлебопродукта Макарев занимался под самыми богами с ними в месте. Очевидно считает присутствие икон не излишним.

Ентеев опись.

Об явления.

Согласно постановления Комиссии по Внутренней торговле Ижмо-Печорского уезда от 30 декабря 1924 г. За № 11, установлены следующие часы торговли в розничных магазинах с

Ты хочешь знать правду о боге?

Ты хочешь знать, откуда мир, как произошел человек, откуда солнце, откуда первая жизнь на земле?

Читай газету „Безбожник“

За 15 копеек в месяц ты получишь 4 номера газеты с рисунками,

Подписные деньги шли по адресу: Москва, Воздвиженка, 9

Письма, заметки в редакцию: Москва, Тверская, 35.

Ижмы как государственных, кооперативных торг. организаций, так и для частной торговли:

Начало торговли с 9 час. утра до 14-ти обеденный перерыв с 14-ти до 15 часов, и затем продолжение торговли с 15 час. до 18 часов.

Означенное постановление вводит в силу со дня его опубликования в газете.

Часы производства торговли в волостях Ижмо-Печорского уезда, устанавливаются Волисполкомами, сособранно с жизненными условиями и удобством для населения той или иной волости, исходя из восьми-часового времени работы торговых лавок.

Примечание: Граждане, заметившие нарушение со стороны торговых органов означенное постановление Укомвнуторга, должны заявить последнему для привлечения виновного к ответственности.

Ковнуторг Ижмо-Печорского уезда.

Ижмо-Печорская Уездная милиция доводит до сведения всех охотничьих организаций и граждан Ижмо-Печорского уезда следующее:

В силу развития приказа по Миллиции Республики от 1923 года за № 170, по Ижмо-Печорскому уезду объявляется перерегистрация на охотничье огнестрельное и холодное оружие. Граждане, имеющие такое, должны зарегистрировать в нижеследующие сроки.

1) Ижемского района с волостями: Ижемской, Сизябской, Бакуринской, Моханской, Гамской и Мошьюской—регистрация в с. Ижме при Управлении Миллиции.

По Красноборской и Щельюрской волостям в с. Щельяуре при Управлении Миллиции 16 района. По двум вышеуказанным районам время перерегистрации назначается с 15 по 30-е января с.г.

2) В волостях: Кедвадомской, Усть-Ухтинской, Галовской, Верхне-Усинской и Няшебожской перерегистрация будет проходить по приезду милиционеров в волости.

3) В волостях: Кивиевской, Брынданской, Усть-Лыжинской, Колвинской и Усть-Кожвинской перерегистрация будет проходить у вол. милиционеров, а Усть-Усинской при Управлении Миллиции 17 района.

Срок перерегистрации назначается с 1-го по 10-е февраля с.г.

При перерегистрации должны представляться документы как членами охотничьих организаций, так и гражданами, удостоверения личности, на право охоты и охотничьи членские билеты, у коих есть, а также и старые, имеющиеся удостоверения, выданные органами Миллиции на право хранения.

В случае, если у одного охотника имеется несколько, перерегистрация подлежит все оружия.

В случае обнаружения по окончании срока перерегистрации, не перерегистрировано оружие, виновные будут наказываться по 220 ст. Угол. Кодекса административно денежным штрафом до 300 руб. золотом или принудительными работами до 3-х месяцев.

Брид. Нач. Умиллиции М. Артев.

14 января 1925 г. в Бакуринской волисполкоме имеются быт торги по продаже сиротского дома—сироты гр-на дер. Варыш Семашки, Ефима Ивановича. Всякие справки о доме, желающие заблаговременно могут получить при ВИК-е.

ОСНОВАНИЕ: Постановление Уездной комиссии несовершеннолетних от 17 мая 1924 года.

Бакуринский ВИК.